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ряду окремих видів злочинів, удосконалити механізми протидії цьому 

явищу, надати чіткі рекомендації для правоохоронних органів.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Нечаєва І. О. 

викладач кафедри кримінального процесу 

та організації досудового слідства факультету № 1 

Харківський національний університет внутрішніх справ 

м. Харків, Україна 

 

Воєнні дії держави-агресора проти України та особливості правого 

режиму воєнного стану в Україні суттєво вплинули на життя та 

діяльність всіх сфер в державі та кожного її громадянина. 

Поширення інноваційних технологій в освітній галузі стало 

об’єктивною закономірністю, зумовленою новою філософією освіти. 

Інновації варто розглядати як ефективні та результативні нововведення 

у змісті, методах, засобах і формах навчання та виховання особистості, 

в управлінні системою освіти, в організації освітнього процесу,  

у структурі закладів освіти. Особливої актуальності набули інновації  
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з початком широкомасштабної війни, розв’язаної російською 

федерацією на території України, коли стало життєво необхідним 

приймати швидкі, нестандартні, по суті – інноваційні рішення… [1].  

Наслідком перетворень, що відбуваються в державі, є новий погляд: 

на особистість сучасного юриста; на вимоги, які пред’являються до 

нього, як до члена суспільства та професіонала, що ставить перед 

системою юридичної освіти нові завдання. Зараз уже всім зрозуміло: 

щоб освітній заклад виконував покладені на нього обов’язки щодо 

якісної підготовки фахівців юридичного профілю, необхідне постійне 

вдосконалення освітнього процесу, приведення його змісту  

у відповідність до вимог часу, реалізація особистісно-орієнтованого 

підходу в підготовці правознавців. Функціонування системи освіти  

в умовах воєнного стану характеризується інтенсивним пошуком нових 

підходів до навчання, інноваційних форм організації освітнього 

процесу, ефективних педагогічних та інформаційних технологій… [2]. 

Особливості правового режиму воєнного стану в Україні внесли свої 

зміни і в сферу кримінальної юстиції. В зв’язку з чим правоохоронні 

органи під час проведення досудового розслідування стикнулися  

зі специфічними та новими для себе умовами роботи.  

В результаті постала нагальна потреба в удосконаленні методик 

викладання кримінального процесу для подолання нових складнощів  

в роботі органів досудового розслідування, прокуратури та суду. Тому 

перед науковцями та педагогами державно-правових дисциплін, 

постало серйозне завдання, зокрема забезпечення слухачам доступу до 

якісної освіти, високого рівня знань, можливості набуття відповідних 

умінь та компетенцій. У процесі підготовки спеціалістів правознавства 

засобом всебічного розвитку творчої активності тих, хто навчається,  

є інтелектуально-конкурентні ігри, проведення «науково-технічного 

суду над ідеєю». Вони включають імітаційні заняття, які допомагають 

розкрити суть методики викладання права, розглядаються питання 

формування правового мислення [3]. Інші ігрові технології, наприклад, 

розроблення кейсів із проблем правознавства, дають можливість 

здобувачам вищої освіти виконувати різні ролі та представляти 

інтереси всіх сторін [4]. 

Зважаючи на вище викладене Харківським національним 

університетом внутрішніх справ, як одним із представників закладів 

системи вищої освіти зі специфічними умовами навчання, була 

опрацьована надіслана Департаментом освіти, науки та спорту МВС 

України типова програма навчального курсу «Дії слідчо-оперативних 

груп Національної поліції з документування злочинів, пов’язаних  

із збройною агресією проти України». З метою створення належних 

умов викладання вище зазначеної навчальної дисципліни 
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університетом було розроблено навчально-методичні матеріали  

та створено сім локацій з імітацією місця вчинення злочину, 

пов’язаного зі збройною агресією проти України:  

 локація № 1: «Місце руйнування об’єкту цивільної 

інфраструктури» – частково зруйновано (пошкоджено) внаслідок 

артилерійського обстрілу будівлі навчального закладу; 

 локація № 2 «Місце влучання снаряду ракетної артилерії (РЗСВ 

«УРАГАН») на відкритій ділянці місцевості»; 

 локація № 3 «Місце масового поховання цивільних осіб»; 

 локація № 4 «Облаштоване приміщення катівні»; 

 локація № 5 «Колона або скупчення розстріляних авто»; 

 локація № 6 «Місце залишків боєприпасів та вибухових 

предметів»; 

 локація № 7 «Місце масового розстрілу цивільних громадян». 

З кожною групою випускного курсу за спеціальністю 081 «Право» 

проводяться факультативні практико-орієнтовані навчальні заняття  

з документування воєнних злочинів. Під час занять викладачами 

доводяться порядок та особливості взаємодії працівників органів 

досудового розслідування з іншими органами та підрозділами під час 

документування воєнних злочинів, а також особливості проведення 

інших слідчих (розшукових) дій з урахуванням особливостей 

досудового розслідування в умовах воєнного стану, також зі слухачами 

відпрацьовується порядок проведення огляду місця події та алгоритм 

дій слідчо-оперативних груп Національної поліції з документування 

злочинів, пов’язаних із збройною агресією проти України.  

Завдяки цьому майбутні спеціалісти будуть готові до особливосте 

роботи в умовах воєнного стану. 
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